

家庭計畫
有獎徵文

(題目：白話。以一家庭計劃與農村生活此農業推廣和家庭計畫推廣工作的關係、配合或工作經驗……等為主題。

(二)對象：農業推廣人員（註明所屬單位）。

(五)截稿日期：十二月三十一日以前，寄台北市伊通街
○六巷二七號豐年社編輯部簡小姐。



一個女兒一枝花，兩個女兒也很好
小孩多了照顧不了，父母辛苦又煩惱
家庭計畫宜趁早，兩個孩子恰恰好（陳慶元）

做個負責任的丈夫

秦易義

可混爲一談呢？」因爲孩子生得太多，負擔過重，又常聽人家說，結紮輸精管後，可一勞永逸，以免除煩勞，所以他毅然決然地去接受輸精管結紮手術。

候山問他：「你要絕育，爲甚麼不叫太太結紮驗卵管，偏偏你去？」

阿文說：「我們男人去做結紮手術比較簡單，因爲生孩子是太太，抱孩子也是太太，太太要洗衣、煮飯，要忙田間裡的事，負擔夠重了，連避孕節育的工作，也推在她身上，實在不公平，沒道理。」

「手術真的很簡單？」

「那當然啦，我已做過了，怎會騙你！不相信，你就去試試看。」

阿文肯定的回答：「等於進醫院，看一次病一樣，躺在手術台上，被麻醉，在陰囊外側，割裂切口，把輸精管快速的割除、又縫合，跟抽支香烟的時間差不多。」

「我也想去結紮，但我就怕看見醫生的手術刀！」

「虧你還是個男子漢，這又有什麼好怕的。」阿文也不客氣的，用話激觸他。

接着阿文又說好多話，鼓勵候山去結紮。因爲候山跟他一樣，子女四個，已經「超載」了。平時要求太太吃避孕藥，算安全期，或自己帶保險套，麻煩得很，能夠一刀禁掉，一勞永逸，最爲乾脆。

阿文知道候山有這個意向，所以實話實說，讓他認識、了解。他再告訴候山：

「絕育手術，外國男士們都很踴躍。但在台灣，女の結紮多，男的較少。事實上做為男人的應合作、勇敢、樂觀、有信心地去接受輸精管的結紮手術。」

「沒什麼危險吧？」

「放心好了，再大的手術，醫生都在做了，切除輸精管比盲腸炎開刀還小呢，小意思！」

「小意思，那麼花錢多不多呢？」

「不多。」

阿文勸候山找個時間叫太太陪伴同去。候山說：「我太太最近常提起結紮的事情，要是我能自動去，她不知要如何的高興。」

「那就讓你的太太高興好了，這是一勞永逸的節育方法，從此夫妻生活一定更輕鬆、愉快、幸福美滿。」

阿文把個人的作法、經驗告訴了候山，候山笑哈哈的。這時候，活動中心裡班員到了不少，候山站起來，集合開會去。

一句：

「聽我的話沒錯，去結紮起來，做個負責任的丈夫，別讓自己的太太，像母豬一樣，一胎胎的生，生多了，拖累大，吃不消呀！」

54